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Etudiant 1 :

Cours :

Suites minorées, suites convergentes : dé�nitions.
Théorème de la limite monotone.

Exercice 1 :

Pour z ∈ ℂ, démontrer que

(
z +

1

z
∈ ℝ

)
⇐⇒ (z ∈ ℝ∗ ou ∣z∣ = 1).

Exercice 2 :

Soient (un) et (vn) les suites dé�nies par u0 = 1, v0 = 2 et

∀n ≥ 0, un+1 = 3un + 2vn, vn+1 = 2un + 3vn

1. Montrer que la suite (un − vn) est constante.
2. En déduire que (un) est arithmético-géométrique.

3. Etudier les convergences de (un) et (vn).

Etudiant 2 :

Cours :

Racines n-ièmes d'un nombre complexe non nul : dé�nition.
Solutions d'une équation du second degré à coe�cients dans ℂ.

Exercice 1 :

Soit (un) dé�nie par u0 = 0 et ∀n ≥ 0, un+1 = −2un + 3.
Soit (vn) dé�nie par v0 = v1 = 1 et ∀n ≥ 1, vn+1 = 5vn − 6vn−1.
Etudier les convergences de (un) et (vn).

Exercice 2 :

Soit (un) une suite décroissante, convergente de limite nulle. Soit (Sn) la suite

dé�nie par ∀n ≥ 0, Sn =

n∑
k=0

(−1)kuk.

1. Montrer que les suites (S2k) et (S2k+1) sont adjacentes.

2. Montrer que (Sn) converge et que sa limite ℓ véri�e ∀n ≥ 0, ∣un − ℓ∣ ≤
un+1.

Etudiant 3 :

Cours :

Suites adjacentes : dé�nition et propriétés.

Exercice 1 :

Soit � ∈ ℝ et n ≥ 0. Calculer

n∑
k=0

(
n

k

)
sin(k�) cos(k�).

Exercice 2 :

Soit (un)n≥1 la suite dé�nie par ∀n ≥ 1, un =

n∑
k=0

1

n+ k
.

Etudier la convergence de la suite (un).
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Exercices supplémentaires :

Exercice 1 :

Montrer l'équivalence suivante : (∣z∣ = 1 et z ∕= 1)⇐⇒
(
∃x ∈ ℝ / z =

x+ i

x− i

)
Exercice 2 :

Résoudre l'équation (1 + iz)n = i(1− iz)n. Montrer qu'elle admet n solutions réelles qu'on calculera.

Exercice 3 :

On considère la suite (un) dé�nie par u0 ≥ 0 et ∀n ∈ ℕ, un+1 =
u2n + 1

2
.

Déterminer selon les valeurs de u0 la convergence de la suite (un).
(On pourra di�érencier les cas u0 = 1, u0 > 1 et 0 ≤ u0 < 1).
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